

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинский ЖУРН

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКА  
Новосибирской области

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
3 сентября 1939 г.  
№ 70 (1048)

## ВЫПОЛНИТЬ В СРОК ПЛАН ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКИ

Важнейшим агротехническим мероприятием повышения урожайности наших земель является лущение стерни и своевременно проводимая с первых же дней уборки вспашка зяби, дающая возможность на следующий год весенний сев провести в наиболее ранние и сжатые сроки.

Настал самый ответственный период, самый напряженный период в сельском хозяйстве. Наряду с хлебоуборкой, хлебосдачей, с семеном озимых так же должны быть отлично подготовлены поля к весне 1940 года — перепаханы пары, поднята глубокая и ранняя зябь.

Зяблевая вспашка — одно из важнейших агротехнических мероприятий в борьбе за высокие и устойчивые урожаи, лущение стерни, обязательное звено передовой агротехники. Оно вместе с последующей глубокой вспашкой обеспечивает сохранение в почве влаги, является могучим средством борьбы с сорняками, а также с болезнями и вредителями сельскохозяйственных растений. Кроме того, зяблевая вспашка позволяет успешно проводить весенний сев, тогда как весновспашка приводит к значительным потерям влаги, растягивает сроки сева, что ведет к неизбежному снижению урожайности.

Колхоз „Красная гвардия“ Поломошинского сельсовета — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, с прошлой осени полностью подготовил землю. Сев прошел в сжатые сроки и сейчас получает урожай в среднем по 20-25 центнеров с гектара. И, наоборот, те колхозы, которые не имели с осени подготовленной почвы, сев затянули и сейчас получают урожай по 10-15 центнеров с гектара. Значит успех будущего года надо решать уже сейчас.

Обком ВКП(б) и облисполком в своем постановлении „О подъеме зяби в колхозах и совхозах области“, обязали всех руководителей МТС, совхозов и колхозов закончить выполнение плана подъема зяби к первому октября. Орга-

низовать немедленный сбор и скирдование соломы вслед за комбайнами и производить лущение стерни, вслед за уборкой урожая на глубину 4-5 сантиметров, с последующей глубокой перепашкой под зябь.

Это указание в ряде колхозов нашего района нарушено. Плохо организовано дело по лущению стерни и вспашке зяби в колхозах Литвиновский МТС. Со стороны руководителей МТС и колхозов этому важнейшему мероприятию не уделяется никакого внимания. В колхозе „Ленинский труд“ Красносельского сельсовета с площади сконченного хлеба комбайнами, солома не убирается, трактора работающие днем на молотьбе, ночью на пахоте зябь не используются, потому что руководители колхоза не могут найти прицепщиков к тракторам в ночное время. Председатель правления тов. Костин рассчитывает начать вспашку зяби после окончания хлебоуборки. Такое же положение в колхозах Красносельского, Литвиновского, Дубровского Иткаринского и других сельсоветов.

По району предстоит поднять зяби 10.000 гектаров, а на 1 сентября вспахано только 537 гектаров — план выполнен всего на 5,3 процента. Из под убранных хлебов освободились десятки тысяч гектаров, но под зябь их не вспахивают, отодвигая эту важнейшую работу на более позднее время, что равносильно срыву плана зяблевой пахоты. Несмотря на это партийные и советские организации района не дали решительного отпора сезонности, вредной очередности работ.

Задача Райзо всех партийных и советских организаций — взять под неослабный контроль ход зяблевой вспашки, всемерно поощряя передовиков и разоблачая срывщиков этой работы, бракоделов, нарушителей агротехники. В каждом колхозе, в каждом совхозе план подъема зяби должен быть выполнен полностью и в срок.

## Извещение

Сегодня 3 сентября в помещении 6 избирательного участка (клуб Динамо) созывается собрание граждан 6 и других избирательных участков.

Повестка дня: 1. Поро-

жение о выборах в местные советы депутатов трудящихся. 2. Информация о международном положении.

Зав. агитпунктом  
Кочелитов.

# Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

## Информационное сообщение

### О заседании Совета Союза 29 августа 1939 г.

29 августа, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле состоялось второе заседание Совета Союза.

Председательствует — председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона о сельскохозяйственном налоге.

В прениях выступили депутаты Абсалямов Ш. Г. (Чистопольский округ, Татарская АССР), Бутенко Г. П. (Красноградский округ, Харьковская область), Баталов А. П. (Пензенский городской округ, Пензенская область), Веренцакин В. В. (Лукьяновский округ, Горьковская область), Наталевич Н. Я. (Слуцкий округ, БССР), Кириллов И. П. (Сызранский сельский округ, Куйбышевская область) и Кенжегараев А. (Актюбинский округ, Казахская ССР).

По окончании прений Совет Союза заслушивает заключительное слово док-

ладчика — народного комиссара финансов СССР тов. Зверева А. Г.

По предложению депутата Игнатова И. Г. Совет Союза единогласно принимает постановление — проект закона о сельскохозяйственном налоге, внесенный Советом Народных Комиссаров СССР, в основном принять. Избрать комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Союза окончательного текста закона.

Вслед затем Совет Союза утверждает следующий состав комиссии: председатель — Багиров М. Д., члены комиссии — Абсалямов Ш. Г., Аринова Т., Ахунбаев Ю., Бадаев А. Е., Баталов А. П., Богданов И. С., Бутенко Г. П., Быков Ф. П., Веденников А. А., Веренцакин В. В., Власенко М. Ф., Вовнесенский Н. А., Волков А. А., Волков М. А., Вышинский А. Я., Депешко И. А., Егоров Н. Е., Зверев А. Г., Зимин Г. С., Игнатьев Г. И., Кириллов И. П.

Затем по предложению депутата Андреевой З. А. Совет Союза принимает постановление — доклад по второму вопросу порядка дня Сессии о проекте закона о всеобщей воинской обязанности заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а обсуждение доклада вести раздельно по палатам — в Совете Союза и в Совете Национальностей.

На этом второе заседание внеочередной IV Сессии Совета Союза закрывается.

## Информационное сообщение

### О заседании Совета Национальностей

#### 29 августа 1939 года

29 августа, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле состоялось второе заседание Совета Национальностей.

Председательствует — председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона о сельскохозяйственном налоге.

В прениях выступили депутаты Кулагин М. В. (Слуцкий городской округ, БССР), Линник А. Н. (Сумской округ, УССР), Константинов Т. А. (Слободзейский округ, Молдавская АССР), Бердыев А. Б. (Тахтинский округ, Туркменская ССР), Стурча Г. Ф. (Батумский округ, Грузинская ССР), Харитонова О. Т. (Батыревский округ, Чувашская АССР) и Менбариев А. Х. (Ялтинский округ, Крымская АССР).

По окончании прений Совет Национальностей заслушивает заключительное слово докладчика — народного

комиссара финансов СССР тов. Зверева А. Г.

По предложению депутата Воротникова Н. А. Совет Национальностей единогласно принимает постановление — проект закона о сельскохозяйственном налоге, внесенный Советом Народных Комиссаров СССР, в основном принять. Избрать комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Национальностей окончательного текста закона.

Вслед затем Совет Национальностей утверждает следующий состав комиссии:

Председатель — Бурмистенко М. А., члены комиссии — Атлиев С., Авезова М., Бегиретов М. Д., Бенедиктов И. А., Бердыев А. Б., Будина Е. Ф., Булганин Н. А., Богданов В. Н., Баталова М. С., Власенко К. П., Ванеев В. Г., Глыстюк Е. М., Дацаев Ш. Д., Давлетьяров Ю., Денинг А. А., Думбадзе Х. М., Ермеков Б., Елисеев Н. А., Ернов А. Ф., Исмаилов К. Г., Ибрегимов Т., Ибрагимов Р. К.,

Затем по предложению депутата Чембулатова М. А. Совет Национальностей принимает постановление — доклад по вопросу второму порядка дня Сессии „О проекте закона о всеобщей воинской обязанности“ заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза, а обсуждение доклада вести раздельно по палатам — в Совете Союза и в Совете Национальностей.

На этом второе заседание внеочередной IV Сессии Совета Национальностей закрывается.

## Закончили косовицу яровых

Первого сентября колхоз им. Ленина, Дубровского сельсовета закончил косовицу яровых, скосено 128 гектаров.

Машинист на косилке тов. Ефремов И. А. ежедневно перевыполнял норму, скашивал по 6,3 гектара,

вместо 3 по норме. Вязальщицы тт. Павленко, Лобова Ефремова, Митюкова Анна, Мелкова Е. ежедневно навязывали по 1700 снопов.

Сейчас колхозники переключились на скирдование и молотьбу.

Самойличенко.

## Комбайнеры стахановцы

Комбайнеры Пачинской МТС тов. Артиухов А. М. и Швадченко В. М. систематически перевыполняют нормы. Так комбайнер тов. Артиухов скосил 175 га, выполнив план на 70 процентов. Товарищ Швадченко выполнил план на 68 процентов.

## Ликвидация остатков японо-манчжурских войск в пограничной полосе МНР

По сообщению штаба Монголо-Советских войск МНР с 5—17 августа в районе к востоку от реки Халхын-Гол между Монголо-Советскими и японо-манчжурскими войсками происходили стычки небольших разведывательных групп.

На сторону Монголо-Советских войск добровольно перешло 294 Манчжура с оружием во главе с офицерами 14 пехотного полка первой смешанной бригады манчжурских войск.

В результате воздушных боев происходивших при отражении налетов японской авиации, Монголо-Советской авиацией было сбито за период с 5 по 17 августа 31 японских самолетов. Монголо-Советская авиация потеряла 7 самолетов. 17 августа японо-манчжурские войска, накопив новые силы, атаковали позиции, Монголо-Советских войск на восточном берегу реки Халхын Гол. В 6 километрах восточнее этой реки, стремясь занять ряд важных господствующих высот, в течение 17—18 и 19 августа Монголо-Советские войска отбили все атаки японо-манчжурских войск и отбросили их на исходные позиции, вынудив перейти к обороне.

20 августа Монголо-Советские войска, во взаимодействии с Монголо-Советской авиацией перешли в наступление по всей линии к востоку от реки Халхын Гол.

В течение 21—28 августа японо-манчжурские войска окруженные с обоих флангов Монголо-Советскими войсками, понеся большие потери в людском составе и материальные части были ликвидированы.

Попытки небольших частей японо-манчжур снова перейти в наступление были отбиты, Монголо-Советскими войсками. В ночь с

## С призывающим пункта

### На боевую вахту

Призывающая комиссия зачислила меня в войска НКВД, я горжусь тем, что прийдя в армию сразу встали на защиту наших священных рубежей.

К призыву я подготовился хорошо, имею два оборонных значка ПВХО и "ВС" первой ступени. Работая счетоводом в колхозе "За мировой Октябрь", я подготовил себе смену.

Радость, которую переживаю сейчас я, невозможна выразить словами и это сейчас переживает каждый молодой патриот нашей родины, уходящий нынешней осенью в ряды РККА.

В армии буду овладевать военной техникой только на "отлично" и если потребуется в грядущих боях этой техникой буду громить врагов, так как громили их наши доблестные бойцы осенью 1938 года у озера Хасан.

Серкин Г. А.

### В АРМИЮ ИДУ ПОДГОТОВЛЕННЫМ

К призыву я начал готовиться давно. Работая в службе движения, неустанно повышал свою производственную квалификацию. Вместе с этим я овладевал военным делом. Без отрыва от производства в совершенстве овладел технической управления самолетом. Кроме этого, имею три оборонных значка ГТО первой ступени, ПВХО и "ВС" первой ступени.

Когда я шел на призывающую комиссию меня волновало одно, годен ли я на службу в РККА? Но мои волнения были напрасными. Врач сказал годен, комиссия зачислила меня в кадры РККА.

В армию я иду вполне подготовленным и надеюсь, что доверие оказанное мне с честью оправдаю.

Вагин И. П.  
г. Тайга.

## От нашей выездной

### Почему колхоз "Ленинский труд" отстает?

В колхозах Красносельского сельсовета нынче урожай исключительно хороший. Несмотря на это в отдельных колхозах уборка недопустимо затягивается.

В колхозе "Ленинский труд" из 596 гектаров сжато 195, засыпано к сжатому простейшими машинами только 8 процентов хлебов и обмолочено всего лишь 1 процент. В колхозе исключительно тяжелое состояние. Руководители колхоза своей бездеятельностью ставят обильный урожай под угрозу гибели.

Вся причина этого глубокого прорыва, в котором находится колхоз заключается в том, что председатель колхоза Костин, бригадиры: Капранов и Конев не только не пытаются

организовать труд и создать условия для высоко производительной работы, но даже препятствуют нормальной работе. Рабочий день колхозников занятых на полевой работе не уплотнен. На работу колхозники выходят поздно. В звеньях организован труд неправильно. Машины выкашивают с трех сторон по 2 с лишним гектара, а на вязке за каждой машиной стоит по 4 вязальщицы. Могут ли при таких условиях вязальщицы показать стахановские образцы работы? Ясно нет, потому что им нечего вязать при такой низкой выработке машины.

Руководители все время говорят о недостатке рабочей силы, между тем расходуют рабочую силу за судьбу урожая.

В бригадах как минимум можно пустить в ход еще по одной косилке, антимеханизаторские настроения руководителей создают в этом тормоз. Люди используются на уборке хлеба вручную, жнут серпами, а машины стоят.

Обком ВКП(б) и облисполком обявили стахановскую пятидневку с 25 августа по 1 сентября. Руководители колхоза должны были мобилизовать все силы на стахановскую работу, использовать все машины, организовать социалистическое соревнование, однако здесь ничего не сделано. По прежнему тихо и спокойно, никакой ответственности не чувствуют руководители за эту работу, никакой тревоги за судьбу урожая.

## За рубежом

### Состав нового японского правительства

30 августа, генерал Абэ-Нобуюки окончательно сформировал новый кабинет. Состав кабинета утвержден императором.

В новый кабинет входят следующие лица:

Премьер-министр и министр иностранных дел генерал Абэ Нобуюки

Министр внутренних дел, он же министр здравоохранения — Охара Наоси (член верхней палаты, был министром юстиции в кабинете Окада в 1935—36 гг.).

Министр Финансов — Аоки Кадзуо (долгое время был крупным чиновником министерства финансов, последнее время возглавлял плановое бюро при кабинете).

Военный министр — генерал Хата Сюнроку (до последнего времени был главным адъютантом императора). Ранее занимал посты начальника штаба воздушных сил, генерального инспектора военного обучения и командующего войсками на Формозе. В 1938 году командовал японскими войсками на центральном фронте в Китае.

Морской министр — вице-адмирал Иосида Дзенго (до последнего времени командовал соединенной эскадрой японского флота).

Министр юстиции — Мияги Циогоро (был главным прокурором апелляционного суда в городе

Нагоя).

Министр просвещения — Каварада Кацуси (бывший министр внутренних дел в кабинете генерала Хаяси в 1937 году).

Министр торговли и промышленности, он же министр земледелия и лесоводства — отставной вице-адмирал Годо Токуо (председатель всемирной и токийской торгово-промышленных палат, бывший министр торговли и промышленности в кабинете генерала Хаяси в 1937 году, бывший директор ЮМЖД и президент компании сталелитейных заводов "Сиока" в Манчжурии).

Министр связи, он же министр железных дорог — Нагаи Рютаро (бывший генеральный секретарь партии Манисейго, бывший министр колоний в кабинете Санто в 1932—34 годах).

Министр колоний — Канимицу Цунео (видный деятель партии Сейюкай, председатель нижней палаты японского парламента).

Сосредоточение нескольких портфелей в руках одного министра рассматривается как временная мера. Впоследствии будут назначены соответствующие лица на посты министров иностранных дел, здравоохранения, железных дорог, земледелия и лесоводства (ТАСС).

## Сообщение ТАСС

В ряде иностранных газет, особенно в "Нейе Цюрихер цайтунг", сообщается, что советское военное командование будто бы отшло от западных советских границ 200—300 тысяч войск на Восток для усиления восточных границ. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение совершенно не соответствует действительности. В компетентных кругах уверяют, наоборот, что ввиду обострения положения в восточных районах Европы и ввиду возможности всяких неожиданностей, советское командование решило усилить численный состав гарнизонов западных границ СССР.

## Сводка

### о ходе уборки урожая по сельсоветам Тайгинского района на 1 сентября 1939 года

Сельсоветы	План	Всего скажо-ком-байн.	Засыпка	Обмо-почено	Проц. выполнения
Усть-Сосновский	1399	989	—	255	252
Косогоровский	1108	744	—	224	178
Северский	1362	893	—	226	191
Моховский	3162	2020	747	335	835
Пашковский	1070	671	128	149	213
Шемиловский	1262	759	90	238	185
Березовский	2123	1227	—	389	389
Н-Яшкинский	1405	775	—	180	144
Таловский	1407	775	—	228	183
Красносельский	2238	1181	246	303	507
Поломошинский	2824	1571	691	95	772
Ботьевский	1346	728	241	77	314
Дубровский	1390	717	65	218	258
Бородавский	789	388	—	143	135
Колмогоровский	2458	1168	578	184	772
Иткаринский	2089	927	198	432	554
Пачинский	2037	803	446	77	399
Яшкинский п.с.	167	65	—	10	38
Власковский	2367	888	423	186	568
Зырянский	3183	1191	632	122	684
Литвиновск.	1891	696	252	90	336
Колхозы вне МТС	12252	8003	128	2260	2138
По Литвиновской МТС	14284	7390	2440	1452	3503
По Пачинской МТС	10544	4255	2168	569	2512
По району	37080	19648	4736	4281	8153

## Сообщение райпрокурора

Колхоз "Красная Москва", Пачинского сельсовета на весенне-посевных работах отставал от других колхозов, отстал и сейчас на хлебоуборочных работах. Здесь больше чем в других колхозах невыходов на работу колхозниками.

Невыходы на работу и отставание колхоза в выполнении выше указанных сельскохозяйственных работ всецело зависело от счетовода Клаузера В. Л.

Работая в течении 2-х

лет в качестве счетовода колхоза, Клаузер запутал отчетность. Ни один колхозник не знает сколько он имеет трудодней.

Денежная доходность также не учитывалась и не распределялась на трудодни, поэтому колхозники неохотно выходили на работу.

За безответственное ведение счетоводства и учета трудодней колхозников — Клаузер предан суду.

И. о. прокурора Тайгинского района — БОБРОВ.

Зам. редактора А. Стариков.